ANALISI MATEMATICA 1

Area dell’Ingegneria dell’Informazione, Canali 2, 3, 4

Appello del 16.07.2015

TEMA 2

Esercizio 1 [9 punti] Si consideri la funzione
f(z) =(z+1)log(z + 1) + zlog|z|.

(a) Determinare il dominio D di f; determinare i limiti di f agli estremi di D, gli eventuali asintoti e gli
eventuali punti in cui & possibile prolungarla per continuita;

(b) studiare la derivabilita di f, studiarne la monotonia e determinarne gli eventuali punti di estremo
relativo;

(c) studiare graficamente il segno di f e calcolare i limiti significativi di f’;

(d) disegnare un grafico qualitativo di f.

Esercizio 2 [9 punti] Studiare la convergenza assoluta e la convergenza della serie

f} iz — 1)
3n + ndlz — 1|4
al variare di z € R.

Esercizio 3 [9 punti] (a) Provare che sinhlog(1 ++v/2) = 1.
(b) Calcolare I'integrale

/ 3 dx
0 Vz2+9+3
Esercizio 4 [5 punti] Si risolva I’equazione

(—2+2iV3)22 =

disegnandone le soluzioni nel piano di Gauss.

NB: con log si indica il logaritmo in base e.

Tempo a disposizione: tre ore. Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cid che
& scritto sul foglio intestato. E vietato usare libri, appunti, telefoni e calcolatrici di qualsiasi tipo. Ogni affermazione deve essere

adeguatamente giustificata.



E'Wm%w A Tumh one

Lixy = (X#4) Log (X417 + X Log iXI

X EO0 . Dungas

, X1 : X
{:’) {ﬂ% (40 + JEng Wi 2 O
i |
{=D Log (x+1) ¥z ©
| :’> ' - '
=2 (xe) ST 2 A Covn &»Lﬁ“{v
oo b
o LAY 0
0. ‘ /\ ; ‘Zgu(»{-i\} + X p"iﬁ(i
Lo 4y = o . (1) =9 <A
y RS |
X > =17 -
— 9] ,.;. O = O

{ y J/ e I O =2 Coye o3
'@\V\r\ g\x;»s\g 6@ k1) 4+ X {ag_i)(i = o7 [
X =0
= + o0



A%\‘wi’w% : ?Q’W hite %\/(Jg‘n) z‘;i%/fﬁe(\w ? two

— % j__- f— &VV‘ — Loy e ) 4 "ZD X = + oo
w x ¥ (},
X X
X1 X =3 20

No amwiote,

Cohwal e profmagavieach

jo- A . » .
./.f. 2 Coltwunr A Nt = ( -1,0) o 000 ) e\ enolo
{

) . ot .8 ) -
covnwnd ol yyoolo n ob Mg 2 Ruwe |
1

f
< 17 :/x j . ,/e};‘\
? orn errolo L@ i= © N ha Lvn Lix) = Fle)

X2

2 Q‘A/WV\,G \. /g N M\kf\"“"?’“f o wedle  Couhtnine
/i m‘\ﬁ'g (»-510‘34\ .

/{ e i{/ } {
Nl 1 (=) » = © 29 m@?,wggmwfe o X =1,
Dew ~Gh !; ¢ devive e Au & ("};‘D} v (o 0o )

¢ § -
HAUdni e in ‘?}(/d{/\,\,\;&m Ty den w WA B (w x=o2 olo = ai

pwﬂj\/m%&wnfmﬁa‘ e P\ roate  tnox =

Nervate ‘}x/r K> -1 & X #O |

i 1 ¥4 ' 1
A1 Dy ek 4 (xED e —— K Xl + X =
- 924 @og (x+1) F ’?Dg, X1
Ornecivnee S
Joon Aoy = =2 => 1 wov 2 demuntile SnX=0,
( 4 Y =

- RS
X3 0 (e ’('%%%(M\ﬂ Ve N exke .

)C\\/m fféx‘; = - K = {; Nons Ed?/r;v, v X = -
X -1



‘?fx} 70 =2 3+ ‘@éiéz (Ws(x;»z?j = 2
< AN
{=D J&e; (1x) () ) > =2
-2
= Xl (x+D) 2> €
%@c@mw § {J\"r‘: ; (/]\)J_EJ:X <O
(2) X> o
(I) X E€ {;!"0) . Tn Queam (0
_ o .
{iix) >, 0 = - X =~ X = e
<=—> Xz'f X A é?,.. f}: .,:)
Rovebe' - VRS SRV AV
XL =
) 2
ey -z Onev i aanee

-1 4 X+ < O

-4 {xo X+ £°

@UW {?f‘i%} %,7 &) -4 4 X- .{:Xﬁ‘)(%.{







~ g
e Puwth a, Wax /V\mw
Ko b 01 Wnax Covsle

W — P.. by ol Wiw Lounte
Wwneo dan e o
e Prieek

e

;E . : N
N P.'i’o ol vniwn Lol

. .
. {2: ; D MW AN AR :
Ao e nioas xo & (~1,0)
- H F )
Yo < Xo< 3(-4-\}

A R ,
X € Koo | Y X o)

{20 le~



T cg o € 7] ‘ ’
St L Lowvempints Aempbs ed metude e ol xe s

K" (X
3% Ln?x-n®
nx

Covwesginis molude ! Yoo 19 Aeme

i . e
a 4" 1x-1

e

, IV w2 ix-1i4
ot

(7 7 Cre %‘o oln ot |

A2
v Yo Near | , g
7. , ¥ ! - 4E/Y~’H /\t/\r’)
L) = ‘o w 3 4 M=o o, 3.,
( n—>w \E 3% 4w o \/3 FrTix-a)t
e w V.
o i L X- Al <\ 3™ L 3™ < 3 \E
3 < \ 37k 1X- < |
km‘/\‘/ l'\/\.-nso
AN Y
3" 3
M,\-W”\ﬁvawu)ﬂ/

=7 Ly men~nc WUW 2N, e M(z

‘ Lox) 5 A - «/A it Wwinn  Covvenge oM.
N0 T LS G



‘éﬂ:;}
5
9.
>
i
ti
wila
Y
35
I+
N
i
N
|

i

—

i+

w\

=

]

N

L4 |
N
T

—

I+

Chaelimano i e L(X) =1 <{=>

[¥)
@ Xz:%,/%A L2 Nen? e - . N
20 W _}\W — K]
z 2" (3 .Y
D) _ -~ v h (..}
A: v 3 /n,\q- =i 3 P
‘f‘:...\é ?) 'T“f'\« x,:__
4J
Ma 3;«/
g/\KV‘ﬂ ) ; = |
N~ w 2% \Aa{é:}?
._%
e ﬂ,w”vw‘m" la Ne~ae Monr  Comverye
, x= Vg , Ly nove ©
W
o~ /[ - "_3;_)
: 4 Vgl
>’__ %w zmg ,/7_3—\;‘%'
n= | U &4/
drgormmenk Buvdoe = Ly meve Ay Comverge
1 4x <E =2 e Converge /‘rf/v\nbif’, e mdk .
“ 4

. L =s Serie Menv Covverge e FmiL. ve B
X<y obp XY



£5eviatio 3
(3 Provre e ./‘kr\.“mﬁ’\,ﬂg[/;,;_ﬁ,} =
3

(h) Catestdre dx

(\:@Qﬂ»};\‘mb . .

, Ooo C1412) - &E{z«i—ﬁ:)

(a) , o ¥ e

Awnt ( %gii‘w{'m) = -
| 2
1 ( L 4 } / 51‘-2@ +2 -1 y
—_— é'f'\'?.. - - = = ~ e

Z 1+ {2 “ i+ 1z

= T

by  Sorkikarione W= 3 munllE)  dx

i
0

X == & = /‘m‘mgv () =0

>
1

= 3 =2 m‘v“c\/d; ) =4 =) + = % (ff'\»-i-\q’.—?,)

to 3 o @) db ) ? Cody(®) dk
T = g Tod,
2 > e + |
wo ‘3/’%\(\6\ £ + 9 +3 Codn)
Livivane  WNBTO /‘m&f‘: + 14 = Corth €,
Cw(i/gz{‘wé”"
LV\"CO\’,CV(Q/ i 4 _,\L:) ( ﬁ% AT
; L e +e \e £4 ) ok
oced® o (2 b = j =
< M\fw‘a?ﬂ J N {‘@%.;L@bé:} L e +4 + 26{7



+ , - N o5
\orr Ha2ionce g =5 T = Loy S, dr= —
o (B § (s+1) ds _
" Cadu) F s“pas +4
, 6%+ 2541 - 25 ds
- s
- Y STLUSH
e 2.5 ~ as
- 4 = - —_—
YN stroser /0 F
e - oy W
— = Loy lsl -2 (50
s o = o (s
= *gvg_%i - L <§+!)£ .,
<o
-~
— Qog, 1St o+ Py
, 2 Ly =
£, = - T , |
== Log e T L Wy R
'aifwva(\,«o ) £=lo
3
T 1: .04 |
T= & oyt #1 L etead
L2 -4 = (1402 & —
} 4+ —
=TT ke e+ {2
e7% ¥4
o (106 £ —
o . Cl+Ne ) T .
- 5 2 2



s?Q %{: g
2 ) 2
(..zwn@);é — e=> (-2-278)= =1
2 "/] A ‘_;'4 4 43;\;—3
¢=> 2 T 7 2 4413 ZAri A-is
VRRE )
A .
f— - e = i‘ <4 =1 \E.’:) .= izo
2 A+3 | 8

Dohirrane Heolre L ol qum/h A o




